



邵千钧校长在宣讲。

宁波工程学院校长走进慈湖中学 深度对话“05后” 解锁创新浙江密码

3月26日,宁波市慈湖中学报告厅里座无虚席,宁波工程学院校长邵千钧以《从创新浙江看中国力量:科学如何改变世界》为题,为现场高中生们带来了一场兼具前瞻性与趣味性的科学主题讲座。

在这场科技与教育交融的思想盛宴中,智能机器人、仿生机器狗的精彩表演,与科创企业的鲜活案例交相辉映,为高三学生打开了认识科技创新的全新窗口,点燃了他们投身未来科技产业的热情。

□现代金报 | 甬派 记者 李臻 通讯员 叶欢欢

A 高科技机器人震撼登场,点燃现场气氛

“快看!它居然能后空翻,太厉害了!”一只蓝色的仿生机器狗在舞台上灵活地后翻、跳跃、转圈,完成一系列高难度动作,台下学生们瞬间爆发出热烈的欢呼声。紧接着,一位“明星嘉宾”——曾登上今年宁波春晚的人形机器人,迈着憨态可掬的步伐走上舞台。在大学生指令操控

下,机器人热情地向大家挥手打招呼,现场掌声雷动。

这些前沿科技产品的展示,极大地拉近了学生与未来科技的距离,让他们直观感受到科技的魅力。“看到机器人和机器狗的精彩表演,我仿佛看到了充满无限可能的未来科技生活,太震撼了!”一名学生兴奋地说。

B 游戏话题巧妙切入,引导学生深度思考

“同学们,大家都知道《黑神话:悟空》吧?”邵千钧校长深知学生们的兴趣点,一开场就巧妙地以热门游戏《黑神话:悟空》为切入点,立即激发了全场学生的兴趣。

随后,邵校长围绕游戏中运

用的前沿科技,接连抛出一系列发人深省的问题:未来需要怎样的人才?创新的灵感源自何处?创新的根基又是什么?这些问题引导学生深入思考科技与人才、创新之间的紧密联系,为后续讲座内容埋下了伏笔。

C 剖析创新浙江蓝图,洞察科技未来趋势

科技正引领着产业发生深刻蝶变!讲座中,邵千钧校长对未来浙江“315”科技创新体系展开了详细介绍,特别强调了人工智能、生命健康、新材料新能源等三大科创高地的重要战略意义。他以杭州“六小龙”企业为例,深入剖析了这些企业在推动科技创新和

产业发展方面的突出贡献。宇树科技在机器人领域的技术突破,深度求索在人工智能领域的领先成果,游戏科学在游戏开发中的创新实践等,无一不彰显出浙江强大的科技创新活力。

邵校长指出,这些科技企业成功的核心要素是人才。他通过

D 聚焦人才培养路径,指引学生成长方向

邵千钧校长进一步围绕“究竟什么样的新技术能够改变世界”“我们需要培养什么样的人”“大学应该如何培养人才”等重要议题展开深入探讨。他强调,教育是科技发展和人才培养的基石,只有通过优质教育,才能培养出具备创新精神和实践能力的高素质人才。

“中国力量在全球经济舞台上发挥着中流砥柱的作用!”邵校长以吉利新能源汽车出口为例,生动讲述了中国新能源汽车如何走向世界,提升中国制造业在全球汽车产业的竞争力,并带动相关产业链出口的故事。当学生们得知吉利新能源汽车在宁波就有生产时,他们的眼中流露出惊喜

E 热情鼓励点燃梦想,激发学生使命担当

讲座接近尾声,邵千钧校长满怀激情地鼓励同学们:“同学们,科技创新是推动社会进步的核心力量,也是我们这一代人义不容辞的使命与责任。浙江的数字经济、智能制造,以及中国在新能源等领域取得的全球领先地位,充分展现了科技创新的巨大

潜力。让我们密切关注人工智能、新能源等前沿科技,努力学习,积极投身未来产业,为浙江和中国的创新发展贡献自己的力量,携手书写属于我们的科技强国梦!”

这场持续一个半小时的讲座,不仅全方位展现了浙江科技创新的蓬勃现状,更开启了一群少年与



现场聆听的高三学生。

“在《黑神话:悟空》开发公司的网站上,有这样一句话让我印象深刻:游戏和其他行业一样,是一门99%的勤奋加上1%灵感的严谨学科。事实确实如此!”邵千钧校长分享道。

一系列详实的数据和案例,深入阐述了中国科技和中国教育在全球的影响力,以及对未来产业的引领作用。这不仅让学生们深刻认识到科技创新在推动国家发展和社会进步中的关键作用,也让他们清晰地意识到自身肩负的责任与使命。

与自豪。

“教育的意义不仅在于传授知识,更在于培养学生的创新思维和解决实际问题的能力。”邵校长语重心长地说,“未来的科技人才,不仅要具备扎实的专业知识,还需拥有敏锐的创新意识和强烈的社会责任感。”

未来科技的深度对话。不少学生表示,此次讲座让他们受益匪浅,不仅拓宽了视野,更明确了未来的努力方向。“邵校长的讲座让我对科技创新有了更深刻的认识,我决心努力学习,将来成为一名优秀的科技人才,为国家发展贡献自己的力量。”一名学生坚定地说。

新闻多一点

全省50位高校校长 将走进中小学宣讲

宁波工程学院校长邵千钧的此次宣讲,拉开了在甬高校宣讲的序幕。

据悉,此次宣讲活动是全省大中小学“新时代变革实践”主题宣讲巡讲活动的重要组成部分。全省将有50位高校校长参与主题宣讲巡讲,其中多位在甬高校校长将走进中小学,围绕我国新时代伟大变革成就、浙江在“八八战略”指引下的精彩蝶变,以及浙江在立足新定位、担负新使命过程中的改革实践和标志性成果等内容开展宣讲。



慈湖中学宣讲现场。